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Magnetický 
tok 

Jak velký je magnetický tok v homogenním 
magnetickém poli s magnetickou indukcí 
200mT procházející kolmo na plochu 1 cm2? 

 Dáno: 

 S = 1 cm2 

 B = 200 mT 

 F = ? [Wb] 

 = 1.10-4 m2 

 = 200.10-3T = 0,2 T 
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Magnetický 
tok 

F = 𝐁. 𝐒 

 Dáno: 

 S = 0,0001 m2 

 B= 0,2 T 

 F = ? [Wb] 

 Řešení: 

Magnetický tok je 20mWb. 

F = 0,2 . 1. 10−4 = 20. 10−6 

F = 20μWb 
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Magnetická 
indukce 

V homogenním magnetickém poli prochází 
kolmo na plochu 0,001 m2 magnetický tok 
2mWb. 

Jaká je magnetická indukce? 

 Dáno: 

 S = 0,001 m2 

 F = 2 mWb 

 B = ? [T] 

 = 2.10-3 Wb = 0,002 Wb 
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Magnetická 
indukce 

F = 𝐁. 𝐒 

 Dáno: 

 S = 0,001 m2 

 F = 0,002 Wb 

 B = ? [T] 

 Řešení: 

Magnetická indukce je 2 T. 

𝐁 =  
F

𝐒
 

B =  
0,002

0,001
= 2 T 
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Magnetická 
indukce a tok 

V homogenním magnetickém poli s 
magnetickou indukcí 0,8 T prochází kolmo na 
plochu magnetický tok 4 mWb. 

Jak velká je plocha? 

 Dáno: 

 B = 0,8 T 

 F = 4 mWb 

 S = ? [m2] 

 = 4.10-3 Wb = 0,004 Wb 
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Magnetická 
indukce a tok 

F = 𝐁. 𝐒 

 Dáno: 

 B = 0,8 T 

 F = 0,004 Wb 

 S = ? [m2] 

 Řešení: 

Velikost plochy je 0,005 m2. 

𝐒 =  
F

𝐁
 

S =  
0,004

0,8
= 0,005𝑚2  
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Magnetické 
napětí 

Jak velké je magnetomotorické napětí cívky s 
1000 závity, když jí protéká proud 5A? 
 Dáno: 

 N = 1000 závitů 

 I= 5 A 

 UM = ? [A] 

 Řešení: 

𝐔𝐌 = 𝐍. 𝐈 

UM = 1000.5 = 5000 A = 5 kA 
Velikost magnetomotorického napětí cívky je 5kA. 



10 

Magnetické 
veličiny 

Vypočítejte intenzitu magnetického pole pro 
dosažení magnetické indukce 12,56 mT 
uprostřed solenoidu bez jádra s poloměrem 
2mm, délku solenoidu když ním protéká 
proud 500mA a cívka má 1000 závitů, a 
magnetický tok uprostřed válcové cívky. 
 Dáno: 

 B = 12,56 mT 

 r = 2 mm 

 N = 1000 závitů 

 I= 500 mA 

 H = ? [Am-1] 

 l = ?[m] 

 F = ? [Wb] 

 = 12,56.10-3 T 

 = 2.10-3 m 

 = 500.10-3 A = 0,5 A 
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Magnetická 
indukce, intenzita 

𝐁 = 𝛍𝟎. 𝐇 

 Dáno: 

 m0 = 4.p.10-7 H.m-1 

 B = 12,56.10-3T 

 r = 2.10-3m 

 N = 1000 závitů 

 I= 0,5 A 

 H = ? [A.m-1] 

 Řešení: 

Velikost magnetické intenzity je 10 kAm-1. 

𝐇 =  
𝐁

𝛍𝟎
 

H =  
12,56. 10−3

12,56. 10−7
= 1. 104𝐴. 𝑚−1  
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Magnetická 
intenzita 

𝐇 =
𝐍. 𝐈

𝐥
 

 Dáno: 

 m0 = 4.p.10-7 H.m-1 

 B = 12,56.10-3T 

 r = 2.10-3m 

 N = 1000 závitů 

 I= 0,5 A 

 l = ? [m] 

 Řešení: 

Délka solenoidu je 5 cm. 

𝐥 =
𝐍. 𝐈

𝐇
 

l =  
1000.0,5

1. 104
= 500. 10−4𝑚 = 0,05𝑚  
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 Dáno: 

 m0 = 4.p.10-7 H.m-1 

 B = 12,56.10-3T 

 r = 2.10-3m 

 N = 1000 závitů 

 I= 0,5 A 

 F = ? [Wb] 

 Řešení: 

Průřez válce 

Průřez solenoidu je 12,56.10-6 m2. 

𝐒 = 𝛑. 𝐫𝟐 

S = 3,14. 2. 10−3 2 

S = 3,14.4. 10−6 = 12,56. 10−6 m2 
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Magnetický 
tok 

F = 𝐁. 𝐒 

 Dáno: 

 B = 12,56.10-3T 

 r = 2.10-3m 

 N = 1000 závitů 

 I= 0,5 A 

 F = ? [Wb] 

 Řešení: 

Magnetický tok v solenoidu je 158 nWb. 

F = 12,56. 10−3. 12,56. 10−6 

F = 157,75. 10−9Wb = 157,75 nWb 


